
HALLOWEEN 

 
Το Halloween είναι μία γιορτή που γιορτάζεται κυρίως στην Αγγλία , στην 

Αμερική και σε άλλες Ευρωπαικές χώρες. Γιορτάζεται τη νύχτα της 31 

Οκτωβρίου .Η γιορτή αυτή τηρείται την παραμονή της Ημέρας των Αγίων 

Πάντων, που είναι η 1η Νοεμβρίου. Η Ημέρα των Πάντων γενικότερα τιμά 

τους αγίους, αλλά και τους νεκρούς προγόνους των ανθρώπων. 

 

Ποιά είναι η ιστορία πίσω από το Halloween; 

Το έθιμο της κολοκύθας έχει ρίζες από παλιούς Ιρλανδικούς μύθους 

σύμφωνα με τους οποίους ένας τεμπέλης αλλά πανέξυπνος αγρότης (Τζακ) 

κατάφερε να ξεγελάσει και να παγιδεύσει τον Διάβολο με έναν σταυρό. Ο 

Τζακ αρνήθηκε να απελευθερώσει τον Διάβολο μέχρι να καταλήξουν σε 

κάποια συμφωνία. Ο Τζακ δέχτηκε να τον απελευθερώσει με την 

προϋπόθεση ότι όταν πεθάνει, ο Διάβολος να μην τον αφήσει να μπει στην 

Κόλαση. Πεθαίνοντας λοιπόν ο Τζακ ,η συμφωνία τηρήθηκε και έτσι δεν 

μπορούσε να πάει στην κόλαση. Από τότε, ο Τζακ φτιάχνει αυτά τα 

φανάρια από κολοκύθα, βάζει ένα κερί μέσα τους και περιπλανιέται σε 

όλα τα μήκη και πλάτη της γης για να βρει ένα μέρος να αναπαυθεί. 



Πώς γιορτάζεται το Halloween ; 

Κάθε χρόνο τη νύχτα της 31ης Οκτωβρίου, τα μικρά παιδιά μεταμφιέζονται 

κατά κανόνα σε κάτι «τρομακτικό» και επισκέπτονται σπίτια μαζεύοντας 

πολλά γλυκά, ενέργεια γνωστή ως «trick or treat» («φάρσα ή κέρασμα»). 

Σήμα κατατεθέν της γιορτής αυτής είναι τα φαναράκια φτιαγμένα από 

μεγάλες κολοκύθες, πάνω στις οποίες χαράζουν ανθρώπινα 

χαρακτηριστικά, άλλοτε πιο αστεία και άλλοτε πιο τρομακτικά. 

  

 Η '' παρεξήγηση΄΄ που γίνεται μεταξύ του 

Halloween και των αποκριών. 

Οι περισσότεροι άνθρωποι μπερδεύουν το Halloween με τις Αποκριές για 

τον απλούστατο λόγο ότι και στις δύο περιπτώσεις όλοι μασκαρεύονται, 

γιορτάζουν, πίνουν και γλεντούν. Στην Ελλάδα τουλάχιστον, το Halloween 

φαίνεται ως ένα ξένο, Αμερικάνικο έθιμο πολύ μακριά από τη δική μας 

νοοτροπία που προσπαθεί να “εισέλθει” στη κουλτούρα μας. Η αλήθεια 

βρίσκεται κάπου στη μέση αφού το Halloween έχει μεν διαφορετικό 

χαρακτήρα από το Καρναβάλι αλλά οι ρίζες του δεν βρίσκονται τόσο 

μακριά από αυτό. 

 


